

故鄉情

矛盾戶外 吳柱石

有一個地方，無論我們走多遠，無論身處何方，總會讓我們魂牽夢縈，那就是我們的故鄉。故鄉情，是追隨我們一生的。成長後的我們於故鄉漸行漸遠，而故鄉的氣息和故鄉悠揚的碼頭琴聲將是追隨一生不變的情懷。

可曾朗誦過 1971 年余老師的《鄉愁》，那篇讓人感人肺腑的經典文章，那就是對故鄉的精神寄託。

戰爭已經度過了一個世紀，2018 年，臺灣同胞返鄉尋根之旅，不僅僅是尋找舊時的家鄉，兒時的親人，那一個個背影好像輕輕的再和我們訴說著戰爭的苦難。

當臺灣同胞的長輩，帶來一副毛筆字，上面寫道：鄉音鄉土故鄉情，兩地兩岸一家親，南麂島下三家寮。

不知不覺他們離開故土已經很長時間了，在此次在南麂尋根之旅夏令營活動中，祖孫三代憑藉的兒時的記憶在變化巨大的南麂島上，尋找舊時的住處，以解相思之情。可能這就是人生如夢，人越老，越是盼歸根，盼的是遠離那煙火瀰漫的喧囂，盼的是寧靜平淡的親情，落葉，是肯定渺小的，歸根，是見證偉大。

我想新一代的我們有意或者無意間忽略了一些，再有意或者無意的忘記了一些，在我們這個年代，可能終究不太明白什麼是故鄉，什麼是故鄉情。

很榮幸我可以成爲這次臺灣尋根之旅夏令營的接待員，與臺灣同胞結對，一起交流，一起互動，一起參觀祖國的大好河山，深入瞭解祖國的社會實際情況。在簡簡單單的四天三夜中，我們建下了深刻的友誼，留下彼此的聯繫方式，並相互邀約，希望在明年-我們還可以見面。